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Вестник „Застраховател прес" бр.10
(27 май – 10 юни 2009г.) с акценти на най-важните и актуални теми
и събития
Драги читатели, в обзора на статиите от в. „Застраховател прес" акцентираме на най-важните и актуални теми и събития. Запознаваме ви с анализите и мненията на водещи застрахователи и ви информираме за случилото се в периода между двата броя на вестника.
Този брой е посветен на 15-годишния юбилей на вестник „Застраховател прес"- вашият компас в застраховането. В тази връзка Петър Андасаров – директор на вестника отговаря на въпроси на Мария Митева. Материалът носи заглавието „Гордеем се, че вестника е признат за професионална институция”/стр.7 и 21/.

Г-н Андасаров разказва за възникването на идеята, създаването и пътя, който извървя „малкият” симпатичен вестник „Застрахователни вести” до сегашното единствено специализирано издание за застраховане и осигуряване „Застраховател прес”. 
Идеята е на Максим Максимов, чието име стои в карето и сега като негов основател. И не само идеята, негова е и първоначалната  концепция за структурата, вида и съдържанието на вестника. Ревностно я подкрепя Теменуга Ненова, по това време директор на Софийския градски клон на ДЗИ,. 
Отразявайки историята на застраховането, вестникът стана част от нея
„Казват, че нямало нищо по-старо от прочетен (вчерашен) вестник. Това е правило, от което изключения няма. Но ако става дума не просто за вестник, а за историографа на застраховането и биографа на застрахователните (и не само на тях) дружества през последните 15 години, какъвто е вестник „Застраховател прес” – правилото не важи. 

Достатъчно е човек да прелисти папките с теченията на вестника през този период (който всъщност обхваща края на 20-и и началото на 21-ви век!) и само да прегледа заглавията на хилядите материали – интервюта, репортажи, статии, дискусии, становища, - за да почувства дъха и духа на  времето,”  четем в статията на отговорният редактор Славимир Генчев.

Голяма заслуга за успеха на вестника има и екипа, който го прави.
„Приятелство, основано на бизнес е по-добро от бизнес, основан на приятелство“  - много съдържателно отбелязва не кой да е, а самият Джон Д. Рокфелер. 

А първото условие за успех в една медия пък е работата в екип. Екипното мислене, независимо от уникалността на всяко отделно „перо” дава обликът и спецификата на вестника. 

Ето това е „габърчето на успеха” във вестник „Застраховател прес”, издание специализирано в трудната материя на застраховането и осигуряването. Цели 15 години приятелството, основано на бизнеса в добавка с креативното мислене и доброто познаване на финансовата материя твори това издание, което застрахователите много често шеговито наричат „нашият вестник”. Ех, да, „пораснахме” в този вестник! Но да започнем от началото....

Годината е 1994 г. и на хоризонта се появява нов вестник с амбициозното послание: „ В огромния хор на българската преса се появи още един , глас. Гласът на вестник „ЗАСТРАХОВАТЕЛ”. Той идва при вас с амбицията да е интересен и полезен не само за българските застрахователи, но и за тези, които искат да се застраховат.”
Това отбелязва в статията си редакторката Илеана Стоянова/стр.9/.

На стр.2 са новините от КФН. Парламентът избра новия състав на Комисията за финансов надзор

Председател става Петър Чобанов - досегашен изпълнителен директор на Агенцията за икономически анализи и прогнози в Министерството на финансите. Емил Атанасов ще ръководи застрахователния надзор, проф. д-р Нено Павлов – осигурителния, Ралица Агайн – инвестиционния.

На 2 стр. са поместени и данни за пазара по доброволно здравно осигуряване към края на 2008 г., както и резултатите от Допълнителното пенсионно осигуряване през първото тримесечие.

На 3 стр. Веселин Тонев, директор на Дирекция „Продукти животозастраховане” в ЗАД „ДЗИ” и Хюго Версхаатсе, мениджър животозастраховане в ЗАД „ДЗИ” представят застраховка „ДЗИ КАПИТАЛ ЕВРО».
На 4 стр. е  разработена «Темата на броя» - «Имуществените застраховки».с автор Гергана ИВАНОВА, управител на застрахователен брокер „Финсейлс” ЕООД.  Моят дом е моята крепост, казват англичаните. Тази максима ни съпътства много често, но рядко се замисляме за нея, за съжаление едва след като сме усетили горчивия привкус от загубата. По традиция българинът се сеща да застрахова дома си след поредното природно бедствие, а понякога дори и това не е достатъчно силно, за да го провокира да направи тази стъпка. След поредното наводнение или земетресение застрахователните компании отчитат ръст при имуществените полици, след което интересът отново стихва и така до следващото природно бедствие. Много са факторите за това. Редица проучвания сочат, че при имущественото застраховане в България се наблюдава по-висок дял на клиентите на застрахователните компании, отколкото например в Румъния, Русия, Сърбия, Украйна и Босна и Херцеговина. В същото време изоставаме значително зад страни като Полша, Унгария, Хърватия, Словения и Австрия. Най-предпочитаният вариант за инвестиране за българина е покупката на недвижим имот – всеки втори би вложил именно в недвижимост средствата си, ако може да спести.

НА 5 стр.е добрата новина за добрите шофьори - Новото «Каско» на «Алианц  България» с отстъпка до 30 на сто. Тук е и съобщението за откритото на 14 май т.г. в Русе, второ издание на изложбата- конкурс «Национални награди Алианц България за живопис, склуптура и графика».
На 6 стр. поместваме материала за ЗАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп”, който  отново е официален застраховател на „МТел мастърс”. Тази година турнирът е от високата 21 категория на ФИДЕ. Средното ЕЛО на шестимата шахматисти е 2755. Жребият беше изтеглен от супермодела Кармен Каас. Румен Янчев, председател на Надзорния съвет на ЗАД „Булстрад Живот Виена Иншурънс Груп” отбеляза, че и в шахмата, както в животозастраховането, се търсят интелигентните решения.
На 8 стр.в рубриката „Годишнина”, поместваме разговора на Славимир Генчев с Атанас Табов – председател на Националното бюро на българските автомобилни застрахователи.Вече седем години Националното ни бюро се справя успешно с всички нови предизвикателства. Този период може да се раздели на няколко етапа. Първият обхваща времето, когато се изграждаше Бюрото и се регулираха отношенията със старото Национално бюро - ЗПАД „Булстрад”. Поети бяха гаранции за отговорностите на старото Бюро, процесът на преструктуриране мина безпроблемно. Застрахователите, членове на бюрото тогава – 11 дружества (заедно с „Булстрад”), успяха професионално да договорят условията на преструктурирането. 

Г-н Табов смята, че при намаляване на обхвата на „Гражданската отговорност” под 90%, опасността за България не е в това, че ЕС може да върне граничния контрол за МПС с българска регистрация, а че спадът може да се отрази финансово на ГФ. Съответно от ЕС могат да поискат увеличаване  на финансовия капацитет на фонда, което пък ще се отрази на цената на застраховката; и отново редовните застраховани лица ще плащат повече заради недобросъвестните водачи, които шофират без застраховка.

На 10 и 19 стр. в текст и снимки представяме официалната церемония по обявяване на наградените и връчване на наградите „Застраховател на годината-2008г”, статуетка със символа на ВУЗФ, състояла се в „Кемпински хотел Зографски” на 18 май 2009 г. 

Кои са 7-те критерия, с които бяха оценени призьорите?
1.Пазарен дял на база премиен приход (в проценти)
2.Печалба/загуба за финансовата година (в лева)
3.Комбинирана квота на разходите (в проценти)
4.Квота на разноските (в проценти)
5.Коефициент за рентабилност от инвестиционната дейност (в проценти)
6.Коефициент на сигурност на застрахователните плащания (в проценти)
7. Дял на резервите в брутния премиен приход (в проценти)
 Данните, формиращи показателите за оценки, на база на които се изчисляват тези критерии, са от агрегатния отчет за доходите и агрегирания баланс на застрахователните дружества, официално представени от Комисията за финансов надзор.
„Има време да сееш  и има време да жънеш” – твърди пълния отличник във випуска сред магистрите дипломанти на ВУЗФ Миглена Миткова.

На 12,13 и 17 стр. са поместени поздравителните адреси на ръководителите на Надзора и застрахователните компании, по повод годишнината.
На  18 стр. в рубриката „Поглед назад, поглед напред” разговаряме с Цветанка Крумова, изпълнителен директор на ЗАД „Армеец”. Г-жа Крумова сподели,че стремежът на дружеството  през 2009 г. е реализиране на умерен ръст и осигуряване на реалистични печалби. Тя подчерта, че В условията на финансова криза потребителите на застрахователни услуги все повече предпочитат стабилните и сигурни компании с бърза процедура за изплащане на застрахователни обезщетения  и адекватна компенсация на настъпилите щети. Конкуренцията на пазара вече е на база на качеството на предлаганите услуги, което означава цялостно и експертно обслужване при сключване на застраховките,и с бързото и точно уреждане на претенции в случай на застрахователно събитие. Именно в тази посока е нашата политика през последните години. В заключение г-жа Крумова каза: „Въпреки създалата се неблагоприятна икономическа обстановка, благоприятно за застрахователните компании е обстоятелството, че е налице ново нарастване на дела на фирмите, които по принцип ползват застрахователни услуги. Макар този дял да остава на малко по-ниско равнище отколкото през изминалата година, все пак може да се направи извод, че мениджърите на фирми са по-малко склонни да се отказват от ползването на застрахователни услуги.” 
На 20 стр. разкриваме що е то дистрибуционна стратегия и какъв е летящият старт на Първия български професионален животозастрахователен брокер. „Гаранция консулт” влезе в индустрията със завидно самочувствие и обяви пред застрахователните компании, че те вече имат срещу себе си солиден партньор.

Ще завършим прегледа с една ‘екзотична”, но за съжаление актуална застраховка. „Бизнесът” с отвличанията на хора срещу откуп, който процъфтява в България през последните няколко години, е много обезпокоителен. Всеки член на гражданското общество трябва да вземе отношение към този проблем. Затова „Лев инс” АД разработи и лицензира продукта „Застраховка срещу отвличане за откуп”. 
