Вестник „Застраховател прес" бр.11
(10 – 24 юни 2009г.) с акценти на най-важните и актуални теми
и събития
Драги читатели, в обзора на статиите от в. „Застраховател прес" акцентираме на най-важните и актуални теми и събития. Запознаваме ви с анализите и мненията на водещи застрахователи и ви информираме за случилото се в периода между двата броя на вестника.
 „Застраховател прес"- вашият компас в застраховането празнува! .
Празничен репортаж може да прочетете на стр.5,10 и 12.
Празникът на юбиляра събра застрахователната гилдия и много гости на пищно парти на 28 май в Централния военен клуб в София.. Сред гостите бяха новоизбраните от Парламента ръководители и членове на Комисията за финансов надзор: председателя Петър Чобанов, Емил Атанасов – зам.председател и ръководещ Управление „Застрахователен надзор”, проф.д-р ик.н. Нено Павлов, зам.председател и ръководещ Управление „Осигурителен надзор” и Ралица Агайн, която ще ръководи инвестиционната дейност.  

На 21 стр. са публикувани снимки и автобиографии на ръководителите на КФН - Петър Чобанов, Емил Атанасов, проф.д-р ик.н. Нено Павлов, Ралица Агайн и на членовете - Мариана Костадинова, Недим Генчев и Кирил Желев.
На първа страница е поместено поздравлението от министър-председателя Сергей Станишев. Поздравителни адреси изпратиха министри от висши институции в страната. Наградени бяха изтъкнати застрахователи – мениджъри на водещи компании и други приятели, които в течение на дълги години безрезервно подкрепяха вестника за изключителния принос в развитието и утвърждаването му. 
Какво споделиха наградените четете на стр.14.
          На  стр.12-13 и 16. са поместени поздравленията за празника.
Приветственото слово на Петър Андасаров – директор на вестника е на стр.10. „Нашият вестник е уникален, защото няма друг по образ и подобие негово”, подчерта той.
На стр.11 ще разберете как се ражда един брой на в. „Застраховател прес”. Какъв е сложния път на създаване, който изминава  - от планирането до читателите. С вас „зад кулисите” е Йоанна Стефанова.
 На стр.2  са последните новини от Комисията за финансов надзор.
Тук са информациите за:

· Осмата национална конференция по проблемите на застраховането и осигуряването;
· ЗК „Лев Инс” АД изпълнява стриктно ангажимента си, свързан с тежкия пътен инцидент в местността „Бакаджика” край Ямбол.
· „Алианц Банк България” със специална промоция до 31 август – лихва 7,5% в левове и 6,5% в евро за тримесечен стандартен депозит.

На 3 стр. Недялко Чандъров, председател на УС и главен изпълнителен директор на ЗАД „ДЗИ и на „ДЗИ – Общо застраховане” АД,  ни анонсира, че в период на нестабилна и сложна икономическа обстановка  ДЗИ предлага застраховки със спестовен елемент и гарантирани плащания.
На 4 стр. доц. д-р Диана Иванова в едноименната публикация ни разкрива „Как се променя феноменът „застрахователна култура” в България?”.

Застрахователната култура е част от икономическата култура и от общата култура на хората във всяка страна. Разгледана като икономическа категория, тя е свързана непосредствено със застрахователния пазар, тъй като присъства във всеки един от елементите на пазара. Те са обвързани помежду си, взаимодействат си за постигане на целите и образуват сложна и динамична система. Същевременно тази система не функционира изолирано от икономиката на страната, тя е част от една по-голяма система - макроикономическата среда на страната. Факторите, които определят тази среда, са различни и по различен начин влияят върху застрахователния пазар. Някои влияят директно, а други опосредствано чрез някои от преките фактори, като създават средата, климата, в който функционират застрахователните дружества.

Застрахователната култура е сложна категория, тя влияе върху застрахователния пазар и същевременно търпи влиянието на редица външни фактори. Формира се трудно, във времето, динамична е и развитието й съдейства за проспериране на застрахователния бизнес.

Необходимо е да се отбележи изключително големият принос на вестник „Застраховател прес” през последните 15 години за популяризиране на дейността на застрахователните дружества и техните продукти за отразяване по възможно най-подходящ начин на проблемите, промените в законодателната уредба и външната среда, организационните промени и събития в застраховането, за повишаване застрахователната култура на българина.

След присъединяването на България към ЕС институтът „Галъп” публикува резултати от свое изследване на застрахователния сектор. По-съществените изводи, имащи отношение към застрахователната култура в страната, са:

-едва 33% от населението в страната имат сключена поне една застраховка;

-¼ от българите смятат, че нямат нужда от какъвто и да било вид застраховане;
-½ никога не са сключвали застраховка и твърдят, че нямат нужда от такава;
-14% смятат, че никога няма да станат жертва на застрахователно събитие;
 -едва 6% имат пълно доверие в застраховането.
И все пак българинът повишава застрахователната си култура преди всичко благодарение на масираните рекламни кампании на големите застрахователни компании.

Чрез прякото си конкуриране те му помагат да сключи застраховка при изгодни условия и обогатяват неговата застрахователна култура.

В отговор на това проучване, което констатира ниското равнище на застрахователна култура в страната, бе организирана и проведена първата номинация на проекти, допринесли за повишаване на застрахователната култура. 
Изводът, който може да се направи, е, че за постигане на по-високи нива на застрахователната култура, съизмерими с европейските, са необходими обединените усилия на бизнеса, на регулаторните органи, на медиите, на висшите училища и институциите.
На стр.6 и 7 в рубриката „Анализи”, констатираме радостната новина, че в сферата на застраховането и осигуряването през първото тримесечие на 2009 г. Пазарът проявява признаци на съживяване. 

Брутният премиен приход, реализиран от застрахователите по общо застраховане за периода януари - март 2009 г., е 374 436 хил. лв., с което е реализиран ръст от 3,7% на годишна база. Възникналите претенции по общо застраховане са в размер на 186 028 хил. лв., като ръстът на годишна база е 8,8%.
Брутният премиен приход, реализиран от животозастрахователите към края на първото тримесечие на 2009 г. по агрегирания отчет за доходите, е 60 875 хил. лв., с което е реализиран спад от 4,2% на годишна база. За периода януари-март 2009 г. нито едно от дружествата по животозастраховане не е извършвало дейност по активно презастраховане. Изплатените суми и обезщетения от животозастрахователите са в размер на 21 789 хил. лв., като ръстът на годишна база е 16,3%.
Брутният премиен приход по доброволно здравно осигуряване за периода януари-март на 2009 г. по агрегирания отчет за доходите е 14 309 хил. лв., с което се реализира ръст от 74% на годишна база. 
Изплатените претенции в доброволното здравно осигуряване са в размер на 4 975 хил. лв. при 4 614 хил. лв., изплатени през първото тримесечие на 2008 г. Броят на здравноосигурените лица по действащи договори към 31.03.2009 г. на дружествата по доброволно здравно осигуряване възлиза на 349 375 при 256 917 към края на първото тримесечие на 2008г. Анализираните данни са от КФН и са поместени в таблици.
На 8 стр. и 19 ви срещаме с Виолина Маринова, главен изпълнителен директор на „Банка ДСК”. Г-жа Маринова разказа за историята на Банката и  любовта си към ДСК. Тя  подчерта, че “Банка ДСК” е стабилна и е структуроопределяща за цялата банкова система, тъй като в областта на банкирането на дребно държи най-голям пазарен дял. Финансовото здраве на банката е стабилно, има добра ликвидност, почти три пъти по-висока капиталова адекватност в сравнение с  нормите в европейските банки  и два пъти по-висока в сравнение с останалите банки у нас. „

Ние продадохме нашето участие и не сме акционер в “ДСК Гаранция” и съвсем скоро новият собственик ще промени и името на компанията. 

Независимо от това имаме договор за дългосрочно сътрудничество с новия собственик на застрахователната компания, защото банката би желала в пакет с банковите да продава и застрахователни продукти. 

На актуалния въпрос.”Какъв е процентът на нарастване на „лошите кредити”? Г-жа Маринова отговори, че процентът на нарастване на „лошите кредити” е 8.2% извън редовните и включва целия портфейл  (потребителски, жилищни заеми, кредити на корпоративни клиенти, на малки и средни предприятия и др.) за цялата банкова система. Банките не са заложни къщи и нямат желание да реализират недвижими имоти, които са обезпечение по кредита. В България развитието на бизнеса е главно по линия на експорта. В момента намалява износът, потреблението се свива, намаляват приходите от услуги. Тези фактори, а не лихвите по депозитите, могат да представляват евентуална заплаха за икономическата стабилност. 

Нейният съвет е, хората да се доверят на банките, да направят проверка за стабилността на всяка банка чрез електронната страница на БНБ, да видят отчетите и балансите, да се посъветват с хора, които имат финансова култура, и да вземат решение коя банка би ги удовлетворила като депозанти.
На стр.9 ви информираме как децата на служителите и партньорите на ЗАД „Армеец” имат възможността да бъдат в Дисниленд през есента.

На 14 стр. с наградените застрахователи изказват своята благодарност и отправят най-топли пожелания по слуай 15-годишнината на в-к ‘Застраховател прес”. 

Румен Янчев, изпълнителен директор на ЗАД „Булстрад Виена Инсуранс Груп” – „Продължавайте да списвате вестника с любов и ентусиазъм”.

Недялко Чандъров, главен изпълнителен директор на ЗАД „ДЗИ” и на ДЗИ _Общо застраховане”АД: „Поддържайте духа, който имат”.

Проф.д-р ик.н.Нено Павлов, зам председател на КФН, ръководещ Управление „Осигурителен надзор”: Бъдете все така мобилизирани и инициативни”.

Петър Аврамов, изпълнителен директор на „HDI Застраховане” АД: „Невероятно издание, което е много полезно на всички”.
На 15 стр. Стефан Софиянски, председател на УС и изпълнителен директор на „Лев инс” АД отговаря на въпроси за все по-актуалните застраховки срещу отвличане за откуп. Зад този продукт стоят Lloyd’s, които държат 75% от обема в този бизнес.
На 17 и 18 стр. в рубриката „Жените в застраховането е интервюто на Петър Андасаров с Теменуга Ненова, вицепрезидент на „Алианц България Холдинг”. Г-жа Ненова споделя мисли за професионалния си път и ценностите в живота. „За мен застраховането се оказа професията, с която намерих смисъла на живота си”,казва тя.
Ще завършим прегледа на броя с материалите, посветени на 10-годишнината на „Евролайф България” – стр.20,22 и 24. „Не участваме в икономическата криза.
Три фактора са важни за успеха – пазарът, продуктите и нагласата на сътрудниците ни,”смятат от компанията.Михаел Рихтер, генерален мениджър на „Евролайф Иншурънс”,Австрия пожела на консултантите „вътрешно задоволство и здраве”.В тези две неща е включено всичко.Според Божидар Василев, управител на „Евролайф България”  цели са повече продажби, повече доволни клиенти и ръст. По повод юбилия, Андрей Александров, главен бизнес директор на ЗАД „Алианц България Живот”  пожела: „Бъдете себе си, така успехът ви е сигурен”. Николай Логофетов, изпълнителен директор на „Граве България” АД също отправи пожелания да продължават да бъдат компанията, която налага нови стандарти и популяризира животозастраховането.
