Вестник „Застраховател прес" бр.12
(24 юни – 15 юли 2009г.) с акценти на най-важните и актуални теми

и събития
Драги читатели, в обзора на статиите от в. „Застраховател прес" акцентираме на най-важните и актуални теми и събития. Запознаваме ви с анализите и мненията на водещи застрахователи и ви информираме за случилото се в периода между двата броя на вестника.

 
Започваме прегледа с информацията на 2 стр. за новите регламенти, които бяха обнародвани в официалния вестник на ЕС. Новите регламенти влязоха в сила от 15 юни т. г. Трябва да се има предвид, че те са задължителни в своята цялост и се прилагат пряко във всички държави членки на ЕС. Всички дружества следва да прилагат изменените МСС 27 и МСФО 3 най-късно от датата, на която започва тяхната първа финансова година след 30 юни 2009 г. (За България задължението започва от 1 януари 2010 г.)

Едно от най-значимите събития през изминалия период е проеждането на VIII-та   национална конференция с международно участие .
Най-печелившата стратегия в момента е да се гледа отвъд кризата. С тези думи на  Цветанка Крумова– изпълнителен директор на ЗАД „Армеец”, се съгласиха повечето участници в проведената на 11 и 12 юни 2009 г. в сградата на Висшето училище по застраховане и финанси (ВУЗФ) VIII национална конференция с международно участие „Застраховането и осигуряването в условията на глобална финансова и икономическа криза – решения за България и Европейския съюз”. Два дни представители на застрахователния и осигурителния бизнес, на държавния финансов надзор и на научните среди дебатираха важните за цялото българско общество теми. Предстои да бъде публикуван сборник с изнесените доклади. Верен на традицията си, в. „Застраховател прес” отново ще ви представи целия форум такъв, какъвто беше. 

Конференцията беше открита от проф. д-р ик.н. Нено Павлов – председател на Фондация „Проф. д-р Велеслав Гаврийски”. /стр.4,6,8,16/. Проф. Павлов приветства участниците с „Добре дошли!”. „Приятно ми е да констатирам участието на представители на български университети и на домакините от ВУЗФ, на БАН, на КФН в лицето на новоизбраните членове, на застрахователни компании, пенсионноосигурителни и здравноосигурителни дружества, на застрахователни брокери и агенти, на специализирани асоциации, научни списания, вестници и електронни медии, на докторанти и студенти”, подчерта професорът. Той благодари специално за широкото представителство на екипа на в. „Застраховател прес”, който традиционно дава широка публичност на презентациите, направени по време на конференцията. 

Официални гости на форума бяха доц. д-р Лалко Дулевски – председател на Икономическия и социален съвет на Република България, и Атанас Табов – носител на националния приз за цялостен принос в развитието на българското застраховане през 2008 г., който по традиция откри официално конференцията. Участие във форума взеха още Клаус Мюледер и Румен Янчев – изпълнителни директори на ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп”, проф. д-р ик. н. Лариса Орланюк–Малицкая – ръководител на катедра „Застраховане” в московската Финансова академия при правителството на Руската федерация, проф. Хандшке – ръководител на катедра „Застраховане” в Икономическата академия в Познан, Полша, доц. д-р Григорий Вазов – президент на ВУЗФ, д-р Мими Виткова, Никола Абаджиев и Орлин Пенев – председатели на асоциациите на здравноосигурителните, на пенсионносигурителните и на застрахователните дружества.
 Подбраните теми за пленарните и секционните заседания на конференцията са много интересни и съм убеден, че ще предизвикат доста дебати по отношение на проблемите, които съпътстват българското застраховане и осигуряване, заяви Атанас Табов. Той припомни, че Русия беше изцяло приета за пълноправен член на Съвета на бюрата от 1 януари 2009 г. Това също е голямо предизвикателство за българските застрахователи и водачи на МПС, които ще посещават територията на Русия, както и за водачите на руски МПС, които ще посещават България,  подчерта Табов. Той пожела на всички участници ползотворно включване в дебатите, след което откри официално конференцията.

Първия оратор - проф. д-р ик. н. Гарабед Минасян от Икономическия институт на БАН представи доклад на тема „Управление на икономически бум и рецесия”.

В рамките на конференцията същата вечер в тържествена обстановка се проведе награждаването на  ЗАД „Армеец” за  коректен застраховател в общото застраховане за 2008 г./стр.20/
На 11 юни т.г. в столичния „Централ хотел Форум” се състоя церемонията по връчването на годишната награда „Коректен застраховател за 2008 г.”. Наградата се присъжда за втора поредна година от Българската асоциация на застраховани и пострадали при катастрофи (БАЗК) и Висшето училище по застраховане и финанси (ВУЗФ), които са инициатори за учредяване на това почетно отличие. 

Връчването на приза бе в рамките на Осмата национална конференция по застраховане и финанси. Церемонията уважиха десетки участници в престижния форум, доайенът на застраховането у нас Лука Доков – доктор хонорис кауза на ВУЗФ,  гости, приятели, журналисти. 

В началото на тържеството доц. д-р Диана Иванова в качеството си на главен секретар на Фондация „Проф. д-р Велеслав Гаврийски” поздрави присъстващите от името на организаторите на конференцията. Владимир Тодоров – председател на БАЗК,  припомни целта на конкурса: да бъде определена застрахователната компания,  която е била най-коректна, открита и лоялна към своите клиенти през 2008 г., и да се даде вярна и адекватна потребителска оценка на грижата към клиента на застрахователните компании. 

Г-н Тодоров информира присъстващите, че в продължение на месец и половина беше провеждано допитване чрез анкета сред застрахователни брокери, застрахователни агенти и клиенти, като за целта можеше да се гласува и в електронния сайт INSURANCE.BG. Критериите при определянето на призьора бяха: своевременно изплащане на претърпените и оценени от специалистите щети и изплащане на справедливи обезщетения в законоустановените срокове. 

Допълнително бяха използвани информация от Комисията за финансов надзор за определяне на показателя „квота на щетите” (като съотношение на изплатените обезщетения към премийния приход) за съответните видове застраховки, както и броят на постъпилите оплаквания и сигнали срещу застрахователни компании през 2008 г.

Бяха номинирани следните компании: ЗАД "Алианц България", ЗАД „Армеец”, ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс Груп”, ЗАД „ДЗИ-Общо застраховане” и ЗК „УНИКА” АД (миналогодишен носител на отличието).

След обработката на резултатите, в която се включиха и студенти от ВУЗФ, най-много точки получи ЗАД "Армеец". (Припомняме, че през първото тримесечие на годината „Армеец” зае място сред първата петица на застрахователните компании с 32,289 млн. лв. премиен приход и ръст от близо 21 на сто.)

Наградата (грамота и плакет) бе връчена на изпълнителния директор на дружеството Цветанка Крумова от г-н Тодоров и от доц. д-р Григорий Вазов – председател на Настоятелството, президент и ректор на ВУЗФ и един от учредителите на приза.

На стр.6 и 10 е разработена „Темата на броя”- „КАК ДА СИ ОСИГУРИМ СПОКОЙСТВИЕ ПРИ ЛЕТНИТЕ ПЪТУВАНИЯ ЗАД ГРАНИЦА. Нашият съвет е „НЕ ТРЪГВАЙТЕ НА ПЪТ БЕЗ МЕДИЦИНСКА ЗАСТРАХОВКА”
Множество примамливи екскурзии с атракции и забавления предлагат туристическите агенции и за този летен сезон. За съжаление, пътуването зад граница дори за седмица крие рискове и може да вгорчи дните на пострадалите. Затова е най-разумно пътуващите да си купят традиционните медицински застраховки. Защото в никакъв случай Европейската здравноосигурителна карта няма да отмени необходимостта от тях. Картата  има куп недостатъци и не дава пълна сигурност при злополука и заболяване, при зъболечение или , недай боже, репатриране на пострадалия. Медицинската помощ  покрива само здравния пакет в съответната европейска държава. Ако има доплащане на някои услуги, българите  ще трябва да ги поемат от собствения си джоб. 

Българските застрахователи предлагат пакетна застраховка "Помощ при пътуване с медицински разноски" ( в някои компании наименованието е само “Медицински разноски”), която е предназначена за екскурзианти зад граница.
На 9 и17 стр. в рубриката „Документ” са отразени основните  направления в дейността на КФН през 2008 г.

Водещата тема  на 2008 г., която концентрира общественото внимание, несъмнено е финансовата и икономическа криза. Финансовата система и икономиката на България са част от глобалната, ние сме член на Европейския съюз и в този смисъл нашата страна не може да остане изолирана от глобалните финансови процеси, но предвид фактори като устойчивата макрорамка, благоприятна данъчна среда, стабилна финансова система ефектът от кризата в нашата страна може да бъде сравнително  ограничен.  В тази ситуация усилията  на КФН, както и на всички регулатори, са насочени към запазване стабилността на пазарите и  доверието на инвеститорите.  КФН, в качеството си на единен орган за регулиране и надзор на небанковия финансов сектор, продължи и през  2008 г. да провежда последователна политика, изразена в регулаторната, лицензионна и контролна дейност на комисията, като усилията бяха насочени и към активен анализ и мониторинг на пазарната ситуация и пазарните участници. 
На10 стр. продължава от миналия брой статията на доц. д-р Диана Иванова, която  ни разкрива „Как се променя феноменът „застрахователна култура” в България?
 На 11 стр. е продължение, от  9 брой на публикацията на  Д-р Васил Владимиров „Швейцарското правило и осъвременяването на пенсиите”. Изводът, който се налага е, че извършваното досега т. нар. осъвременяване на пенсиите не почива на обоснована солидна основа, не се базира на фундаментални основополагащи принципи, а се определя в зависимост от икономическата и политическата конюнктура. 

Същевременно става ясно, че след влизането в сила на КСО от 1 януари 2000 г. проблематиката по осъвременяването на пенсиите кръжи около т. нар. швейцарско правило с неговите две съставящи го елемента: индекс на осигурителния доход и индекс на потребителските цени. Но дали приложението на това правило в последната му редакция в КСО е удачно в условията на нашата страна? 

На 12 стр. отбелязваме първата годишнина на корпоративен център на „Лев инс”. В кулоарите успяхме да допълним информацията си и с блиц-интервю с изпълнителния директор на ЗПК „Лев инс” АД  Стефан Софиянски. Разговорът с ръководителя на Софийския корпоративен център  Лазар Георгиев  хвърли още светлина за това каква е тайната на успешния бизнес.

На 13 и 14 стр. Румен Гълъбинов, представя „ЕОС Риск България” ЕООД. Сега „ЕОС Риск България” ЕООД е изцяло собственост на „Греко Интернешънъл” Виена, Австрия. Според него професионалният брокер е и риск мениджмънт консултант на клиента.
Също на 14 стр. е разговора с Петрозар Петков, председател на Съвета на директорите и генерален директор на ЗД „Бул инс” АД, по повод участието му в Синая в традиционния. Международен форум по застраховане и презастраховане.
 На 15 стр. е интервюто с Ян Лишка, регионален директор за Централна и Източна Европа в AON Benfield, в което става ясно, че България е първата страна, в която Lloyd’s предлага чрез посредник застраховката срещу отвличане за откуп. Защо беше направено такова изключение и защо за партньор от българска страна беше избрана точно „Лев инс” АД? Според г-н Лишка ПОВЕЧЕТО ГОЛЕМИ КОМПАНИИ ПО СВЕТА ЗАСТРАХОВАТ СЛУЖИТЕЛИТЕ СИ СРЕЩУ ОТВЛИЧАНЕ ЗА ОТКУП. Това е грижа не само за човека, но и за самата корпорация.Не очаквам в България да има съществени отклонения от общата тенденция.
За Международното автомобилно изложение и неговият застраховател може да научите повече на стр.21.
Завършваме прегледа с разговора на Славимир Генчев с Александар Бужанин, управител на KD Financial Point. Г-н Бужанин каза, че KD Financial Point е лицензиран застрахователен брокер с лиценз, от август 2008 година и  е част от словенския концерн „КД Груп” - водеща бизнес група в Словения. Групата управлява над 1 млрд. евро, което е показател за доверието на клиентите. 
В заключение г -н Бужанин благодари на колеги  и консултанти с думите „Щастливи са онези, които са обречени да печелят”. 
