Вестник „Застраховател прес" бр.13
(15 – 29 юли 2009г.) с акценти на най-важните и актуални теми

и събития
Драги читатели, в обзора на статиите от в. „Застраховател прес" акцентираме на най-важните и актуални теми и събития. Запознаваме ви с анализите и мненията на водещи застрахователи и ви информираме за случилото се в периода между двата броя на вестника.

 
Започваме прегледа с информациите на 2 стр.:
· Орлин Пенев бе преизбран за председател на АБЗ. Решението бе взето на състоялото се на 23 юни т.г. Общо събрание на сдружението. Заместник-председател на УС на АБЗ остава Данчо Данчев, изпълнителен директор на ЗАД “Виктория”. Общото събрание избра и състава на новия Управителен съвет.
· Успешно завърши поредното издание на образователния семинар за ученици. За седми пореден път КФН, Министерството на образованието и науката и Фондация «Атанас Буров» организираха за ученици от професионалните гимназии по икономика в страната образователната програма «Небанков финансов сектор в България» (30 юни - 3 юли 2009 г.).

· Предстоят промени в Надзорния съвет на ЗАД» Булстрад Виена Иншурънс Груп.

· Приети са указания за двустранните протоколи.

На стр.4 и 8  е «Темата с продължение»  - «КАК ДА СИ ОСИГУРИМ СПОКОЙСТВИЕ ПРИ ЛЕТНИТЕ ПЪТУВАНИЯ ЗАД ГРАНИЦА” . Нашия съвет е : НЕ ТРЪГВАЙТЕ НА ПЪТ БЕЗ МЕДИЦИНСКА ЗАСТРАХОВКА!

Трябва да се знае, че НЗОК заплаща разходите за медицински услуги само ако те са извършени от медицински заведения или лекари, финансирани от обществени здравноосигурителни институции в страната, в която се предоставят тези услуги. В големите туристически области, морски и планински курорти на страните от ЕС, мрежата от здравните заведения и кабинети са частно практикуващи, т.е. необвързани със здравноосигурителните институции. 

За разлика от НЗОК, чието задължение ще бъде заплащане или възстановяване на разходи за медицински услуги, оказани на български граждани в страните от ЕС, застраховката "Помощ при пътуване с медицински разноски"(в зависимост от желанието на застрахования) е с валидност както за страните от ЕС, така и за целия свят. 

На 6 и 7 стр. в рубриката „Анализи”: застраховане и доброволно здравно осигуряване” са дадени данни за пазара към края на месец април 2009 г.
Материалът е озаглавен  „Три на сто ръст, но ръст…”. Най-голям дял в агрегирания портфейл на дружествата, извършващи дейност по общо застраховане, продължават да заемат автомобилните застраховки „Автокаско” (40,4%) и „Гражданска отговорност, свързана с притежаването и използването на МПС” (29,5%), или общо 69,9% от премийния приход, реализиран в сектора. В Общо застраховане на първо място е ЗАД “Булстрад Виена Иншурънс Груп” с премиен приход от 91 815 037 лева и пазарен дял от 18,18%. 

На второ място е “ДЗИ - Общо застраховане” АД с премиен приход от 70 577 814 лева и пазарен дял от 13,98%.

На трето място е  ЗК “Лев Инс” АД с премиен приход от 55 359 561 лева и 10,96% пазарен дял.  

В Животозастраховането - най-голям относителен дял в премийния приход, реализиран от животозастрахователните дружества към края на месец април 2009 г., продължава да заема застраховка „Живот” и рента. Реализираните приходи по този вид застраховка възлизат на 60 143 хил. лв. и формират 75,4% от премийния приход, генериран в сектора. Застраховка "Живот", свързана с инвестиционен фонд, заема дял от 4,4% в агрегирания портфейл на животозастрахователите, като премийният приход по този вид застраховка възлиза на 3 542 хил. лв. 

· На първо място е ЗАД "Алианц България Живот” 

· На второ място е ЗАД "ДЗИ” 

· На трето място е "ЗК УНИКА Живот" АД.

На 9 стр. в „Актуално»,  продължава публикацията на д-р Васил Владимиров 

„ШВЕЙЦАРСКОТО ПРАВИЛО И ОСЪВРЕМЕНЯВАНЕТО НА ПЕНСИИТЕ”. Необходимо и целесъобразно е  периодично да се извършва привеждане на пенсиите към едно ново базово равнище на осигурителния доход съобразно темповете на икономическия растеж и нарастването на осигурителния доход на заетите лица. / Междувременно с посочените изменения в КСО такова преизчисляване бе извършено, като от 1.10.2008 г. за пенсиите за трудова дейност, отпуснати до 31.12.2007 г., бе въведено единно базово равнище – средномесечният осигурителен доход за страната за 2007 г. – 398,17 ла. Друг е въпросът, че поради сравнително големия деветмесечен лаг на времето, слабата динамика на средномесечния осигурителен доход, както и поради относително ниския “таван” на пенсиите, това преизчисляване не засегна голям брой от пенсионерите./

Това трябва да е не еднократен процес, а да се разглежда като акт с многократно повтарящо се циклично действие при изпълнението на определени критерии, е мнението на автора.

На 11 стр. ви каним на дискусия с Христо Христов – народен представител, председател на Комисията по бюджет, финанси и финансов контрол в 38-то народно събрание от СДС, 25 МИР, гр.София.

Г-н Христов споделя: ”...Според мен досегашният модел за надзор върху небанковата финансова сфера трябва да бъде променен, и то не толкова поради формални, колкото поради същностни причини. Наистина надзорният орган се нарича Комисия за финансов надзор, а от него е изключен най-големият сегмент на финансовия сектор – банките и кредитните институции. По-важна е обаче необходимостта от по-голям професионализъм и по-дълбока специализация, от по-тесни и компетентни връзки с поднадзорните субекти и техните професионални организации, от намаляване на сегашната обективно обусловена висока степен на бюрократизъм при осъществяване на текущата работа и при вземане на важни решения..”

На 12 стр. е „Темата на броя”- Управление на риска- В условията на криза обезпечеността на дружествата с достатъчно резерви става все по-важна. Показателят „технически резерви/ премиен приход” е индикатор за финансовата стабилност на компаниите. Правилно изчислените и заделени резерви са един от най-важните аспекти на риск мениджмънта, когато става дума за застрахователна компания. Ако един застраховател оценява точно рисковете, които поема, той заделя и оптимален размер резерви. Тяхната роля е да покрият бъдещите плащания по сключените от дружеството полици. Колкото повече резерви има дадена застрахователна компания, толкова по-стабилна финансово е тя и може по-спокойно да посреща всеки следващ ден дори в условия на криза.
На стр.13 и 14 са поместени материалите от VІІІ Национална конференция 

В рамките на тазгодишната Национална конференция на тема “Застраховането и осигуряването в условията на глобална финансова и икономическа криза – решения за България и Европейския съюз”, състояла се на 11 и 12 юни т.г. във ВУЗФ, на проблемите в здравноосигурителния сектор се спря в своята презентация д-р Мими Виткова,  председател на Асоциацията на лицензираните дружества за доброволно здравно осигуряване.

С приемането на Закона за здравно осигуряване /ЗЗО/ през 1998 година се сложи началото на изграждане на здравноосигурителен модел за финансиране на българското здравеопазване. Създаде се възможност за развитие както на задължително, така и на доброволно здравно осигуряване. Последното беше предоставено на акционерни дружества, чийто периметър на дейност законът очерта извън основния пакет здравни услуги по задължителното осигуряване с възможност и за предоставяне на здравни услуги от основния пакет.

Доброволното здравно осигуряване, макар и законово регламентирано от 1998 година, не се разви като съвременен пазар на здравни услуги. То участва във финансирането на системата за здравеопазване с 0,8% при публични разходи за здравеопазване 2,7 мил. лв. за 2008 г.

Стр. 20 и 22 са посветени на ЗД “Бул Инс” АД .

През 2008 г. всеки пети автомобил в България има автокаско в ЗД “Бул Инс” АД.  На 7 юли т.г. се проведе годишното Общо събрание на акционерите на застрахователно дружество “Бул Инс” АД. 
С изнесените данни за 2008 г. новото ръководство в лицето на Петрозар Петков, генерален директор и председател на СД, и Стоян Проданов, изпълнителен директор и член на СД, отчита високи резултати. Те бяха споделени на специална пресконференция с журналистите от финансовия сектор същия ден в конферентната зала на хотел “Центръл парк” в София. Стоян Проданов  подчерта, че oт тази година компанията покрива три сегмента на пазара на автомобилното застраховане с нови продукти. Петрозар Петков сподели,че Намалената продажба на автомобили се отразява негативно на дейността на всеки автомобилен застраховател. За нас 82% от целия брутен премиен приход компанията генерира именно от този вид застраховане.
Завършваме прегледа с разговора с Радован Пушнар, изпълнителен директор на „КД Живот” АД . КД Живот” навърши две години на българския застрахователен пазар.
Дружеството вече заема един процент пазарен дял. Преструктурирането е по-далечна перспектива в развитието му. „На този етап извършихме реорганизация по региони и в мрежата. Вече отворихме агенция и в Хасково. Оптимизацията е по-широко понятие. В нея се включват и извършената реорганизация и рационализация на нашите разходи.  Ситуацията и в света, и на застрахователния пазар в частност, е сериозна от финансова гледна точка. Тази година ще бъде доста трудна за всички в бранша. Онези, които успеят да преодолеят сегашните трудности, в бъдеще ще имат едно добро и стабилно развитие.  

Така че като обобщение ще кажа, че сме доволни от постигнатото за тези четири месеца, но и че ни очакват още задачи до края на годината, с които трябва да се справим по подобаващ начин... Нека припомня, че от месец февруари тази година обществото бе известено, че в България ще бъде открит клон на дружеството.” Така или иначе, „КД Груп” и представителите на нейния бизнес остават в България. Информацията, която ни радва още повече, е, че сред дружествата, които предлагат продукти като нашата „Фондполица” – т.е. застраховки „Живот”, свързани с инвестиционни фондове, доскоро бяхме на трета позиция. След първото тримесечие на годината сме на второ място по резултати, което говори добре за оценката на нашия продукт от страна на клиентите” сподели г-н Пушнар.
