Вестник „Застраховател прес" бр.21
(11 – 25 ноември 2009г.) с акценти на най-важните и актуални теми
и събития
Драги читатели, в обзора на статиите от в. „Застраховател прес" акцентираме на най-важните и актуални теми и събития. Запознаваме ви с анализите и мненията на водещи застрахователи и ви информираме за случилото се в периода между двата броя на вестника.
Поднасяме поздравления към всички наши сътрудници, приятели и доброжелатели, които празнуват рожден или имен ден.
Пожелаваме им да са живи, здрави и щастливи!

Започваме прегледа на броя с новините от рубриката „Между два броя” стр.2:
· На свое заседание от 28 октомври 2009 г. Комисията за финансов надзор прие на първо четене проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 32 от 13.09.2006 г. за изискванията към организацията и дейността на службата за вътрешен контрол на застрахователя и на лицата, включени в застрахователна група. С предлаганите промени се цели доразвиване на подзаконово равнище на режима на вътрешния контрол и вътрешния одит за презастрахователите. С проекта се предвижда в  наредбата да се отразят и последните изменения  в областта на вътрешния одит, въведени с  разпоредбите на Закона за вътрешния одит в публичния сектор.
· Управление „Застрахователен надзор издаде решение, с което одобрява Джон Холоус за член на Надзорния съвет на ЗАД „ДЗИ”.
· Проф. д. ик. н. Нено Павлов, заместник-председател на КФН, ръководещ Управление „Осигурителен надзор”, издаде две решения, с които одобри изменените и допълнени Правила за оценка на активите и пасивите на ПОК "Доверие" АД и на управляваните от дружеството фондове за допълнително пенсионно осигуряване, утвърдени от Управителния съвет на дружеството с решение по протокол № 224 от 14.10.2009 г. Той одобри и изменените и допълнени Правила за оценка на активите и пасивите на „Ай Ен Джи Пенсионноосигурително дружество” ЕАД и на управляваните от дружеството фондове за допълнително пенсионно осигуряване, утвърдени от Съвета на директорите на дружеството с решение по протокол от 16.10.2009 г.

· На свое заседание от 3 ноември 2009 г. КФН издаде допълнителен лиценз на ЗД „Бул Инс” АД за предлагане на застраховка „Плавателни съдове – всяка щета или загуба, нанесена на морски плавателни съдове” и „Гражданска отговорност, свързана с притежаването и използването на плавателни съдове”.
И още новини от стр.2:
Висока оценка за капацитета на Комисията за финансов надзор 

· Подписан е Меморандумът на Международната организация на комисиите по ценни книжа

На свое заседание, проведено на 28.10.2009 г., КФН прие решение за подписване на Многостранния меморандум за сътрудничество и обмяна на информация на Международната организация на комисиите по ценни книжа (IOSCO). Материалът продължава и на 23 стр.
· Четири на сто ръст в допълнителното пенсионно осигуряване

Управление "Осигурителен надзор" на КФН обяви резултатите от дейността по допълнително пенсионно осигуряване за деветмесечието на 2009 г. Информацията е получена на база на финансовите отчети и справки, представени от пенсионноосигурителните дружества в Комисията за финансов надзор. Публикувани са и данните за разпределението на осигурените лица по пол и възраст към 30.09.2009 г. 

Общият брой на осигурените лица в четирите вида пенсионни фондове към 30.09.2009 г. е 3 737 139 души, като отбелязва ръст спрямо 30.09.2008 г. с 3,91 на сто. Материалът продължава и на 16 стр.
· Дни на модерното спестяване в «Алианц Банк България»

По случай 31 октомври  - Международен ден на спестовността, «Алианц Банк» обяви първите две седмици на ноември за Дни на модерното спестяване.
На  4 и 5 стр. е новата ни рубрика ВИП разговори. Тук ще научите за какво си говорят днес актрисата Йоана Буковска и финансистът Николай Логофетов.
Те са двама изявени професионалисти: единият е човек на изкуството, другият -  човек от финансовия бизнес. 

Единият не се интересува ежедневно от финанси, но животът е материален и той иска да повишава  финансовата си култура.

Другият може да му обясни на достъпен език как да управлява парите си.

Във «ВИП разговори» те се срещат защото единият с удоволствие ще пита как може парите да му носят повече пари, а другият с удоволствие ще го консултира. 

После ролите ще се сменят: финансистът ще задава въпроси за съвременна култура и изкуство, а другият има какво да му разкаже.

На 6 и 7 стр.в  Анализи коментираме данните  за застрахователния пазар и за пазара по доброволно здравно  осигуряване за осеммесечието. За пръв път общото застраховане отчете почти нулев приход.
За периода януари-август 2009 г. записаните премии в общото застраховане (включително и премиите на тези застрахователи, които извършват дейност по активно презастраховане) са в размер на 956 891 хил. лв., а в животозастраховането – в размер на 145 988 хил. лв. Спрямо същия период на предходната година се отчита ръст от 0,4 на сто в общото застраховане и спад от -17,0 на сто в животозастраховането, или общо за застрахователния сектор се отчита спад от -2,3 на сто. Данни отделно за дейността по активно презастраховане се предоставят и публикуват на тримесечна база.
На първо място е ЗАД “Булстрад Виена Иншурънс груп”, ръководено от  Румен Янчев, с премиен приход от  148 919 639 лева и пазарен дял от 15,56 на сто..
На второ място е “ДЗИ - Общо застраховане” АД , ръководено от  Недялко Чандъров, с премиен приход от 134 042 776 лева   и пазарен дял от 14,01 на сто.
На трето място е ЗК “Лев Инс” АД , ръководено от Стефан Софиянски,

с премиен приход от 106 854 016 лева   и пазарен дял от 11,17 на сто.
Най-голям относителен дял в премийния приход, реализиран от животозастрахователите към края на месец август 2009 г., продължава да заема застраховка „Живот” и рента. Реализираните приходи по този вид застраховка възлизат на 108 825 хил. лв. и формират 74,5 на сто от премийния приход, генериран в сектора. 
Реализираният за периода януари-август 2009 г. премиен приход в доброволното здравно осигуряване възлиза на 27 718 хил. лв., с което се отчита ръст от 30,6 на сто на годишна база.

На първо място е "Дженерали Закрила Здравно осигуряване" АД с премиен приход от 4 842 241 лева и пазарен дял от 17,5  на сто.
На 7 стр. в рубриката Застрахователен портфейл, ви информираме, че единствено „Алианц България” предлага  застраховката “Помощ при пътуване – Автоасистанс”. 

В същата рубрика на стр.13  разглеждаме информацията от различните дружества  за застраховката „Каско” .  Материалът находчиво е озаглавен „Еволюцията на царицата”. Основните изводи са: 

· Разнообразието от екстри при „Каско” застраховките расте 
· Тарифните числа по тези полици ще продължават да падат под напора на конкуренцията

На 8 и 9  в Анализи: застрахователни брокери са поместени таблици с премийния приход по видове застраховки, реализиран чрез застрахователните брокери. 

На 10 стр. в Актуално, разговаряме с д-р Мими Виткова, председател на Асоциацията на лицензираните дружества за доброволно здравно осигуряване. Д-р Виткова сподели, че:

- Около 30 на сто от здравната вноска не се изразходват за здраве. 
- Пълноценно остойностяване на здравните услуги може да се направи само от екип от лекари и финансисти.  

- Отговорните държавни институции със законодателни и административни мерки трябва да подобрят събираемостта на здравните вноски .
- У нас десет години здравноосигурителната система дотира републиканския бюджет.
- Не е възможно дълго време да продължава управленското бездействие в здравеопазването.  

На 11 стр. в рубриката Форум поместваме материали от конференцията „Отговорът на кризата от страна на регулаторите / Укрепване на надзора чрез обмяна на опит" , под заглавие „Европа отговаря на кризата с по-силен финансов надзор»
На същата страница са и мненията на Марко Чекини, ръководител „Международно сътрудничество и връзки с обществеността” на италианския надзор на застрахователните дружества (ISVAP) – „Единният европейски регулатор ще заработи след 2012 година” и на Карло Бианкери, постоянен туининг съветник на КФН - „Важен е начинът, по който се осъществява надзорът”
На 14. и 20 стр  публикуваме доклада „Застрахователните измами в условията на финансова криза” на Юрий Тодоров, председател на Асоциацията за застрахователна сигурност, изнесен на  VIII национална конференция „Застраховането и осигуряването в условията на глобална финансова и икономическа криза – решения за България и ЕС”.
На 15 и 18 стр. поместваме материали от конференцията  „ЗАСТРАХОВАНЕТО В УСЛОВИЯТА НА ИКОНОМИЧЕСКА КРИЗА”, проведена през октомври т.г. от вестник „ПАРИ” и Асоциацията на българските застрахователи. Публикуваме доклада на  Орлин Пенев, председател на АБЗ на тема  „Отражение на финансовата криза върху развитието на европейското застрахователно законодателство.

На 16 стр. в рубриката „По повод” са размислите на Проф.д.ик.н. Христо Драганов върху развитието на застрахователния пазар през първите 7 месеца на 2009 година.
На 17 стр. „Нашата анкета” е посветена на предизвикателството на застраховката „Гражданска отговорност”. Димитър Блъсков – управител на Брокерска къща «Инсарт» ЕООД и член на УС на АЗББ, споделя, че електронната полица е  най-кратък път за решаване на някои проблеми.
На дневен ред е проект по създаване на единна база данни на автомобилния парк в България и сключените застрахователни автомобилни полици. 

Нa стр.19. е  рубриката „По света”, от която научаваме,че:

· Швейцарският застрахователен гигант Swiss Reinsurance Co. превиши очакванията на анализаторите, като отчете чиста печалба от 334 млн. шв. франка (327 млн. долара), предаде AP.
· 18% спад очаква руския застрахователен пазар през 2009 г.
· Американската застрахователна компания Aetna, която развива дейност в сферата на медицинското застраховане и заема трето място в своя сектор, увеличи чистата си печалба през третото тримесечие на тази година с 18%. 
· KBC няма да разделя банкирането и застраховането си
· ING разделя банковите от застрахователните си операции

Завършваме прегледа/ стр.22.и 23/ с интервюто на Петър Андасаров  с доц. Величко Адамов, ректор на СА „Д.А.Ценов” – Свищов, озаглавено Стопанска академия – атрактивната застраховка за бъдещето на България”
